

有活干就不冷

首席记者 雍和 图/文

昨天,我爬上世博中心楼顶,起先我并没注意他,而是对着不远处的世博会中国馆聚焦。因为再过20个小时,这个举世瞩目的建筑,就要土建结构封顶。他从我面前走过,来回两次后,主动招呼我:“为什么不拍我?”

黄浦江边,又是在高处,寒风凛冽,夕阳也毫无暖意。我哆哆嗦嗦问:“你在干什么?冷不冷?”见我拍照,他很开心:“我是泥工,啥子活都干。有活干就不冷,没活干就冷!”

他叫张应善,49岁,湖北荆州人,在上海建工集团工作已经第三个年头,上过许多重点工程。面对镜头,他不怯生:“我每年春节回家,能带1万多(元)哪!”他边说边干活,我边问边拍照:“不吃不喝啊?能剩这么多?”他告诉我,不喝酒不抽烟,省着点就行。

改革开放,让数亿农民进入城市,农民工已经是我国产业工人的主力。但最近因受全球经济金融危机冲击,一些企业遭遇困难,有的停止生产,部分面临倒闭。一些农民工的工作、生活,受到不小的影响。老张也听说有些在外地打工的老乡,已经回到村里。

说这话,他有点严肃,可转眼又乐上了,手在忙心在笑。我看得出,老张很知足。

天很冷,我赶快下楼,想喝茶取暖。途中,我回头望去,远处老张和工友们,仍在寒风中忙碌,一刻不息。

“有活干就不冷,没活干就冷!”这话在耳边,久久不散。我在想,世博工地如火如荼,真是一块寒风中的热土……



新民报网互动平台:请访问 HD.XINMIN.CN ,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [报料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等

 新民晚报 新民网
xinmin.cn

新民网重磅推出“新民网互动卡”



- 您只需
- 参与新民网每日街访活动现场获取新民网互动卡
 - 参与六大视频节目新民商业访谈、易蓉访谈录、新闻当事人、新民民调、民生热线、新民娱乐访谈
 - 登录新民互动卡论坛 www.xinmin.cn/hudongka , 下载电子版新民网互动卡

月度奖 每月将有一名幸运网友获赠全年新民晚报

季度奖 每季度送出一台价值1200元的名牌冰箱

特别奖 2009年9月9日新民晚报创刊80周年庆时有特别奖——价值5800元的名牌冰箱送出。

半年奖 每半年送出一台价值12000元的42英寸名牌电视。

新民网还会不定期邀请幸运读者和网友亲临新民网演播室现场,与当红明星亲密接触,与商家名流碰撞思想,与专家学者交流观点。

快来参加,丰厚大奖等您拿!